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Meinungen von Verbraucherinnen und Verbrauchern



Datengrundlage

Quelle:

hopp Marktforschung

Umfrageergebnisse Verbraucherinteressen Energie und Wohnen vom 31.10.2018

Methodik: 

Online-Befragung (CAWI, panelbasiert)

„Internetrepräsentative Stichprobe von 1.048 Befragten.“
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Drei Viertel aller Befragten würden aus 

finanziellen oder ökologischen Gründen

auf Mieterstrom umsteigen.

10%

5%

11%

39%

35%

weiß nicht / keine Angabe

Nein, das interessiert mich nicht.

Nein, ich möchte keinen Stromvertrag mit meinem 
Vermieter…

Ja, weil der Mieterstrom min. 10 Prozent preiswerter ist …

Ja, weil ich damit einen Betrag zum Klimaschutz leiste.

Mit dem neuen Mieterstromgesetz von 2017 sollen Bewohner von Mehrfamilienhäusern an den finanziellen Vorteilen 
der En

Haus
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Frage: Mit dem neuen Mieterstromgesetz von 2017 sollen Bewohner von Mehrfamilienhäusern an den 

finanziellen Vorteilen der Energiewende beteiligt werden. Angenommen, Ihr Vermieter installiert 

Photovoltaik‐Anlagen auf Ihrem Haus und bietet Ihnen den daraus erzeugten Strom als sogenannten 

Mieterstrom an. 

Würden Sie als Mieter das Angebot annehmen?



Mehr als 85 % der Befragten sprechen sich 

grundsätzlich für die Energiewende aus.

54%

31%

8%

4%

3%

Frage: Wie finden Sie das Ziel der Energiewende, also den Ausstieg aus der Atomenergie und die langfristige 
Energieversorgung mit erneuerbaren Energien (bei weitgehendem Verzicht auf fossile Brennstoffe wie Öl und 
Gas)? Ich finde dies:

Völlig richtig Eher richtig Eher nicht richtig Gar nicht richtig weiß nicht / keine Angabe
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Weniger als ein Viertel aller Befragten ist mit 

dem Tempo der Energiewende zufrieden.

2%

21%

42%

21%

13%

Frage: Sind Sie mit dem bisherigen Ausbautempo der Umsetzung der Energiewende zufrieden?

Ja Eher Ja Eher Nein Nein weiß nicht / keine Angabe
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